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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 24 DE MARÇO DE 2003.*********
Aos vinte e quatro dias do mês de março do ano dois mil e três, no Plenário da Câmara 
Municipal de Agudo, realizou-se a terceira Sessão Plenária Ordinária do ano. Presentes os 
Vereadores  ALDO  HOPPE  (PFL),  ARI  ANUNCIAÇÃO  (PMDB),  BETO  MÜLLER  (PPB), 
CARLITO  SCHIEFELBEIN  (PSDB),  MOISÉS  KILIAN  (PMDB),  PAULO  UNFER  (PDT), 
PEDRO DE LIMA (PDT), RENI BOIJINK (PDT) e VILSON DIAS (PPB).**************************
Às vinte e uma horas e dez minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o 
senhor Presidente, Vereador PAULO UNFER, declarou instalada a sessão. Em votação, a 
ata  nº  06/2003  foi  aprovada  por  unanimidade  de  votos.  Das  correspondências  recebidas 
foram lidas as de nrs 84/2003 e 88/2003. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. 
A seguir,  foram  apresentados  os  Projetos  de  Lei  nrs 17/2003-L,  18/2003-E,  19/2003-E  e 
20/2003-E,  as  Indicações  nrs 28/2003,  29/2003,  30/2003,  31/2003,  32/2003,  33/2003, 
34/2003  e  35/2003  e  a  Moção  n° 01/2003.  No  espaço  do  PEQUENO  EXPEDIENTE:  o 
Vereador MOISÉS KILIAN falou sobre a necessidade de recuperação de ruas da cidade e da 
Vila Caiçara e disse que torcia para que todas as vias fossem recuperadas; disse lamentar a 
forma como o Prefeito vinha tratando os vereadores e os munícipes; o Vereador PEDRO DE 
LIMA  falou  sobre  a  necessidade  de  reparos  no  calçamento  defronte  a  várias  lojas  da 
avenida Concórdia, pois os automóveis que lá vêm sofrendo danos em suas portas, pois o 
calçamento é muito baixo; falou sobre a necessidade de construção de um abrigo em parada 
de ônibus existente em Linha Teotonia, além de reparo e colocação de cascalho na estrada 
daquela  localidade  e  na  estrada  de  Linha  Coronel  Moreira  Cézar;  lamentou  o  fato  de  o 
Prefeito ter atribuído aos servidores responsabilidades que eram dos diretores de obras; o 
Vereador RENI BOIJINK  disse que estava aberto o período de alistamento militar para os 
jovens nascidos em mil, novecentos e oitenta e cinco; disse esperar que as reivindicações da 
comunidade da região Sul, relativas ao abastecimento de energia elétrica, tenham um bom 
encaminhamento, a exemplo de reunião ocorrida no ano anterior, em Cachoeira do Sul;  o 
Vereador VILSON DIAS  disse que tratou com o Secretário de Obras sobre os problemas das 
localidades de Rincão do Pinhal, Linha Nova e Várzea do Agudo e que ouviu do Secretário 
que seria encaminhada solução para os mesmos; falou sobre a necessidade de instalação 
de tubos de esgoto com um metro de diâmetro nas proximidades da residência do senhor 
Guido Bõck e de patrolamento das estradas de acesso às lavouras, em Várzea do Agudo; 
falou sobre a necessidade de recuperação das estradas de Linha Nova, nas proximidades 
da Sociedade Marechal Deodoro, de Linha Teotonia Sul e de Canto Paraná; falou sobre a 
necessidade recuperação da estrada de Rincão do Pinhal, nas proximidades da comunidade 
São José ; o Vereador ALDO HOPPE disse que o solo de Agudo foi considerado apto para 
asfaltamento de ruas por engenheiros da Petrobrás e que aquela iniciaria em breve; disse 
que  estava  por  ser  entregue  uma  nova  motoniveladora  ao  município,  mas  epenas  na 
semana  seguinte,  pois  houve  um  acidente  rodoviário  com  o  caminhão  que  trazia  o 
equipamento; disse que o Executivo decidiu adquirir mais duas retroescavadeiras e um rolo 
compactador  e  que  ela  estava  prevista  no orçamento  corrente;  convidou  para  jantar  que 
ocorreria no CTG Sentinela do Jacuí que contaria com a presença das Prendas Farroupilha 
RBS;  o Vereador  ARI  ANUNCIAÇÃO  disse estar  impressionado com as reclamações da 
população em relação ao governo municipal; disse que a população de Linha Araçá estava 
sentindo-se  desconsiderada  por  Agudo,  o  que  resultou  no  movimento  pela  anexação 
daquela localidade ao município de Lagoa Bonita do Sul,  lembrando que a sede daquele 
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município distava a quinze quilômetros daquela localidade; disse que a estrada que ligava 
aquela região a Agudo estava em péssimas condições,  levando os moradores a tomarem 
iniciativas de recuperação; disse que todas as estradas do município, como a de Linha São 
Pedro e  Linha Louca,  estavam em estado precário  e que isto dava ao Povo razão para 
buscar a emancipação; o Vereador BETO MÜLLER  abriu mão de sua inscrição; o Vereador 
CARLITO  SCHIEFELBEIN   disse  que  o  senhor  Nelson  Marchesan  Júnior  assumiria  um 
diretoria  do Banrisul  e  desejou sucesso ao senhor  Ademir  Kesseler  no novo mandato  de 
Presidente do Conselho Municipal de Saúde; cumprimentou o senhor Hélio Paulo Fehn por 
ter  sido  eleito  Presidente  da  Cooperativa  Médio  Jacuí,  dizendo  que  ela  devia  promover 
realmente o cooperativismo; disse que foi feito o patrolamento das estradas de Linha Boemia 
e Picada do Rio e que o município daria mais atenção às vias usadas pelos veículos que 
realizavam o transporte escolar; disse que era necessário diálogo para resolver os problemas 
do hospital, já que os profissionais de saúde, especialmente os médicos, sequer sentavam 
para conversar com a provedoria; disse que União, Estado, Município, Associação Hospital 
Agudo e médicos deviam todos fazer a sua parte. Para o espaço da  TRIBUNA LIVRE não 
havia orador inscrito.  No espaço do  GRANDE EXPEDIENTE:  o Vereador  BETO MÜLLER 
disse que moradores de Rincão do Pinhal e Porto Alves vinham reclamando do mau estado 
de conservação das estradas daquelas localidades e chegaram a cobrar pessoalmente do 
Prefeito  uma solução  para  o  problema,  o  que  resultou  no  patrolamento  das  mesmas  no 
Domingo  anterior;  disse que a  Câmara  Municipal  coordenou encontro  da  comunidade da 
região  sul  com  a  AES  Sul,  o  que  demonstrava  a  importância  do  Legislativo  agudense, 
embora o Prefeito não reconhecesse isso; disse que ele e o Vereador VILSON DIAS vinham 
sofrendo  injustiça  e  infâmias  desde  a  Legislatura  anterior  por  parte  de  Sua  Excelência, 
apesar  de  serem  reconhecidos  como  representantes  da  comunidade;  disse  que  a 
participação  vexatória  de  Agudo  no  torneio  Interseleções,  com  apenas  treze  atletas, 
mostrava a falta de apoio do governo municipal ao esporte, embora Agudo devesse apoiar 
mais o esporte, já que tinha duas equipes que foram campeãs do Campeonato Estadual de 
Amadores; lamentou o comentário de que os atletas agudenses foram àquele evento para 
passear; o Vereador ARI ANUNCIAÇÃO cumprimentou o senhor Hélio Paulo Fehn por ter 
assumido a Presidência da Cooperativa Médio Jacuí e pregou a realização de estudo de sua 
união com a Cooperativa Agrícola Agudense visando o fortalecimento de ambas; disse que o 
Conselho Municipal de Saúde devia estar atento às questões relativas ao hospital, dizendo 
que  médicos  e  hospital  deviam  dar  guarida  aos  serviços  médicos;  disse  que  moção  de 
repúdio  a  manifestações  do  Prefeito  contra  os  vereadores  era  fruto  da  falta  de 
relacionamento de Sua Excelência e que o que foi dito pelo senhor Prefeito em audiência 
concedida aos moradores de Linha Branca era uma falta de respeito que atingia a honra de 
todos os vereadores; disse que o Vereador ALDO HOPPE, mesmo defendendo o governo, 
sofreu, com aquelas manifestações, uma traição; disse que a Câmara sempre aprovou as 
proposições do Governo, salvo os que eram imorais, e que o Prefeito estava isolado e teria 
de dar explicações sobre sua conduta na próxima campanha; condenou as ações militares 
dos  Estados  Unidos  no  Iraque,  dizendo  que  a  guerra  apenas  saciaria  os  interesses 
econômicos de parte dos Estados Unidos, já que exigiria uma posterior reconstrução, o que 
também deveria ser  feito  em Agudo depois  do mandato  do atual  Prefeito.  No espaço da 
ORDEM  DO  DIA tramitava  o  Projeto  de  Lei  nº  13/2003-L e  a  Moção  n° 01/2003.  Em 
Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº 13/2003-L, que “Altera Lei Municipal 1331/2000, 
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por revisão de valores” nenhum vereador manifestou-se;  em votação,  o Projeto de Lei  nº 
13/2003-L foi  aprovado  por  unanimidade  de  votos.  Em votação,  a  Moção  n°  01/2003  foi 
aprovada  por  unanimidade  de  votos.  No  espaço  da  PAUTA estavam,  em  Discussão 
Preliminar,  os Projetos de Lei nrs 14/2003-E,  15/2003-E, 16/2003-E, 17/2003-L,  18/2003-E, 
19/2003-E e 20/2003-E: o Vereador VILSON DIAS  elogiou a organização dos moradores do 
bairro  Progresso,  que  apresentou  pleito  ao  senhor  Prefeito  de  legislar  adotando  aquela 
denominação; disse que, não sendo atendidos por Sua Excelência, os moradores daquele 
bairro  apresentaram  o  mesmo  pleito  à  Câmara  que  deu  início  à  tramitação  de  uma 
proposição atendendo aquele pleito;  o Vereador  RENI BOIJINK  disse que proposição de 
denominação  do  Bairro  Progresso  teve  origem  na  Câmara  Municipal,  o  que  provava  a 
participação dos vereadores na vida do Povo; disse que as reivindicações daquela região 
deviam ser atendidas e que a Câmara continuaria à disposição dos munícipes. No espaço 
das  EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador PEDRO DE LIMA  falou sobre a necessidade 
de  limpeza  da  rua  General  Flores,  nas  proximidades  da  Casa  de  Cultura;  disse  que  a 
avenida Borges de Medeiros e as ruas Independência, Duque de Caxias e Senador Lauro 
Müller também deviam ser contempladas com asfaltamento; o Vereador RENI BOIJINK disse 
que o Deputado João Luiz Vargas havia tomado posse na Presidência da Comissão de Ética 
Parlamentar  da  Assembléia  Legislativa,  lembrando  a  importância  da  ética  na  vida 
parlamentar; manifestou satisfação com a aquisição de um rolo compactador pelo município, 
lembrando  que  apresentou  indicações  naquele  sentido,  o  que  permitiria  uma  maior 
durabilidade às obras de recuperação de rodovias. Após, o Senhor Presidente convocou os 
senhores vereadores para a sessão ordinária seguinte. Assim, nada mais havendo a tratar, 
foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, após votada, vai assinada por 
quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 24 DE MARÇO DE 2003.A.S.**********************
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